

咬定目标 加压冲刺 全力争取各项工作最好结果

(上接A1版)

会议研究了《南通市扶持个体工商户发展联席会议制度》。会议强调，要依托联席会议这一平台，把分散在各部门的扶持个体工商户发展能有效整合，为其发展提供集成式服务。要加强宣传督导，多渠道开展政策解读和宣贯，让个体工商户在需要时能找到人、找到门、找到政策。要做好政策储备，加强对外部环境和经济运行的跟踪研判，因时因势滚动推出更多实用性、精准性好的好政策，持续为个体工商户纾困解难、助力赋能。

会议研究了《南通市加快推进高标准农田建设三年行动方案（2023—2025年）》。会议强调，做好高标准农田建设工作，要在理念上作示范，突出集成化、生态化、高效化，注重生态设施建设，切实提高标准农田综合利用效益。要在建设上作示范，注重统筹好农业生产与工程建

设，努力打造精品工程，确保长期发挥效益。要在实效上作示范，认真组织实施“十百千”示范工程，稳定有序加快土地流转规模经营，提高种田比较效益。

会议研究了《推动南通市国际货运班列高质量发展工作方案》。会议指出，国际货运班列对于发展外向型经济、加快产业集群和稳定国际物流供应链具有重要意义。要突出工作重点，共同研究、深入对接外贸企业和制造业企业运输需求，对经济效益进行综合评估。要强化市场运作，加快班列海外仓布局，做好开行更多合作线路的市场调研。要加强协同联动，进一步加强与省相关部门的沟通协调，完善定期议事协商机制和工作协调机制，形成合力。要做好风险防范，筑牢“外防输入”屏障，密切跟踪研判班列沿线国家政治局势、安全形势等情况，及时做好风险预警及应对处置工作。

会议还研究了其他事项。

省环保集团南通地区 生态环境基础设施项目对接会召开

(上接A1版)希望南通公司以此为契机，准确把握目标定位，聚焦科学精准治污，深度融入地方发展，力争成为支撑区域环保产业健康发展的标杆企业、引领生态环境治理技术进步的领军企业以及与南通生态文明建设相匹配的战略支撑企业，为南通地区生态环境高水平保护，在更高起点

上全力打造全省高质量发展重要增长极做好支撑和服务。

对接会上，省环保集团南通公司分别与南通产业控股集团有限公司、中天钢铁集团(南通)有限公司等企业签署战略合作协议。

市领导陆卫东、凌屹参加活动。

“电保姆”不断电轻松精准作业 启用以来多送电量逾16万千瓦时



本报讯 (记者徐爱银 通讯员吴天笑)抓线、举线、穿线、避让、剥线、接线、复位……23日上午8点，在通州区江苏博优特环保科技有限公司门口，通州区供电公司带电作业人员俞阳在平板电脑上发出作业指令，操作着绝缘斗臂车的工作斗，稳稳地靠近15米高空中线路(图 吴天笑摄)。两只红色的机械臂缓缓伸出，其中一只手臂“抓住”10千伏线路，准确传递至另一只手臂。轻轻一发力，手臂内置的工具就将外部的绝缘层剥离。按照作业程序，机器人左右开弓，一口气完成线路的安装、固定工作。10千伏增容作业顺利完成，全程用时仅20分钟。

通州区供电公司带电作业现场负责人玛启楠介绍，有了“新同事”的加入，作业人员只需要在地面上用平板电脑发出作业指令，无论是劳动强度大的连续性作业，还是高温、雨雪等恶劣天气下，它都能完美胜任，彻底杜绝了作业人员接触带电线路带来的风险。

自今年1月启用以来，机器人已作业88次，减少停电时户数5267户，多送电量16.87万千瓦时。

(上接A1版)江苏省灌云高级中学副校长、数学老师王广扬认为：“曲塘中学的‘立学课堂’活动，南通市教育科学研究院的学科教研员和海安市教师发展中心的学科研训员现场点评指导，我们外市学校的老师可以学到‘南通真经’。”

开放教学活动，搭建交流平台，促进共同进步，曲塘中学的“立学课堂”还邀请了省内多个兄弟学校的老师同台“献技”。姜堰市第二中学语文老师王秀娟借曲塘中学高二(8)班，讲授了《小二黑结婚》一课。“评课过程中，大家不因为我不是海安老师就客客气气说好话，而是提出了许多改进课堂教学的中肯建议，比如，能否‘深挖一锹’，结合贯彻党的二十大精神，向学生讲一讲为什么文艺创作一定要坚持‘以人民为中心的创作导向’。这些建议令我获益匪浅。”王秀娟说。

曲塘中学党总支书记、校长顾庆华认为，70年来，曲塘中学一直以让农村孩子把握“为学之道、为事之道、为人之道”为己任，让农村孩子绽放出人生灿烂的花朵，才培养出了中科院院士周成虎等一大批杰出人才。近年来，以深化“立学课堂”为主渠道，曲塘中学教育教学质量稳步提升，高考本科录取率保持在99%以上，本一(特招线)录取率保持在75%以上。

南通整市推进区域化农业服务建设获农业农村部肯定 农技推广服务“海安模式”全国推介

本报讯 (记者卢兆欣)记者从市农业农村局获悉，农业农村部科教司主编的《农业农村部科教动态(2022年第76期)》，分别以《江苏省南通市：探索整市设立区域农业技术服务分中心 强化县域农业科技供给》《江苏省海安市：“海安模式”探索破解基层农技服务之困》为题，对我市整市推进区域化农业服务建设给予肯定，对农技推广服务“海安模式”进行全国推介。

《农业农村部科教动态》在编者按中这样写道：党的二十大报告明确，要强化农业科技和装备支撑，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。基层农技推广机构是推广先进技术，提升农业生产水平的重要支撑力量。面对新一轮机构改革农技推广机构受到不同程度影响的新形势，江苏省南通市主动作为，大胆创新，率先在全省探索整市设立区域农业技术服务分中心，更好地适应农业农村现代化发展新形势新要求，其辖区海安市改革效果显著。

海安是农业大市，自古就有“鱼米之乡”美誉，从仓廪充实到丝丝蚕韵再到特色水产，近年

来形成“一根丝、一条鱼、一只蛋、一滴油、一粒米”“五个一”产业优势。今年2月，海安五大区域农业服务中心相继挂牌成立，瞄准“怎么建、怎么管、干什么、谁来干、怎么干”五大着力点，重点围绕农业优势主导产业，以县辖区域农业服务中心为基本载体，探索构建以“网状服务体系架构、条块管理模式、精准定位目标、多元协同队伍、技术产业融合”为主要特点的农技推广服务“海安模式”，以“微改革”撬动大服务，不断满足广大农民和新型农业经营主体新需求、新期盼。

为总结推广海安这一做法，市政府印发《关于推行区域化农业技术服务的指导意见(试行)》，切实提高基层农业技术推广服务质效，保障粮食安全，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化。提出到2023年5月底前，各区域农技服务分中心力争实现挂牌运行；2024年底前，形成覆盖全市农业生产范围、辐射主导农业产业、专业人员配备齐全、技术装备精良的现代农业技术服务体系，打造农技服务体系的“南通模式”。

打通司法服务最后一公里

34家基层法庭年底实现直接立案全覆盖

本报讯 (通讯员钱锋 古林 记者王伟丽)“原以为要到崇川区法院立案，没想到在法庭就给立案了，让我少走了很多路，方便了不少。”25日上午，江苏大仁律师事务所律师顾丁伟来到崇川法院观音山人民法庭，为其代理的一起房屋买卖合同纠纷现场进行立案。

南通中院日前印发《关于进一步加强和改进全市人民法庭工作的九项措施》(以下简称“九项措施”)，要求今年年底前，全面落实人民法庭直接立案职能。记者了解到，目前，全市法院34家基层人民法庭中，可以直接立案的已经有崇川区法院南通港法庭、观音山法庭、唐闸法庭，如东

法院洋口港法庭、栟茶法庭、岔河法庭，通州区法院平潮法庭等7家，还有27家法庭正在推进中。

“九项措施”包括：优化人民法庭布局，进一步充实人民法庭队伍力量，全面深入推进诉源治理，全面落实人民法庭直接立案职能，全面推进人民法庭速裁快审工作，全面提高人民法庭审判质量效果，全面加强人民法庭安全和风险防范，全面加强人民法庭党建，全面加强对人民法庭工作的组织领导和督查指导。

“九项措施”明确，在保持全

拟在辖区面积大、管辖人口多、司法需求突出的地区新增设两家基层人民法庭。

推进诉源治理方面，全市人民法庭将落实法官进网格全覆盖，指导人民调解、参与矛盾化解，开展法治宣传等工作；积极推动并参与“无讼村(社区)”创建，强化矛盾纠纷联合研判、联动化解机制，完善类型化纠纷诉调对接机制，常态化开展巡回审判，切实减少诉讼增量；推动涉诉矛盾纠纷诉前分流，完善人民法庭司法确认快速立案、审查、办理机制，司法确认案件一般五日内审查结案。就推进速裁快审，《九项措施》要求人民法庭全面深化繁简分流机制改革，优先适用简易程序、小额速裁程序，速裁案件占比不低于75%，普通人民法庭、专业化人民法庭一审简易程序适用率一般分别不低于85%、80%。

南通中院党组成员、副院长刘碧波介绍，今后，南通法院将以开展“为群众办实事示范法院”创建活动为契机，认真落实《九项措施》，深入推进人民法庭规范化建设，进一步提升人民法庭信息化建设水平，对符合人民法庭受案范围的，直接登记立案，并在网上填报立案信息、网上缴费，为当事人及时办理完立案手续，对不方便到法庭进行立案的特殊群众，提供上门立案服务，打通司法服务“最后一公里”。

如东县蚕桑指导站站长

韩益飞获茧丝绸行业终身成就奖

本报讯 (记者杨新明 通讯员李长铭)25日下午，在2022中国丝绸大会上，在蚕经济领域耕耘38年的如东县蚕桑指导站站长韩益飞被中国丝协会授予全国茧丝绸行业终身成就奖荣誉称号，全国共有35人获此殊荣。

1984年7月大学毕业后，韩益飞开始在基层一线从事蚕桑科技推广工作的漫长之路。2011年，他把目光投向全龄人工饲料养蚕。找到几个养蚕技术过硬的育苗大户，商讨人工饲料养蚕的设想。蚕农积极推动，小蚕人工饲料共育技术在如东大地全面开花。

把人工饲料养蚕新技术推向全国，韩益飞通过持续创新，在全国率先自主创新与集成创新人工饲料养蚕技术，经过他的悉心指导，不少人成为当地饲料养蚕技术领跑者。

大难题，创造并保持着多项全国纪录，建立了全国唯一的农村人工饲料养蚕示范平台。他主持制定《稚蚕人工饲料共育技术规程》《家蚕人工饲料养蚕技术规程》《全龄人工饲料养蚕技术规程》等5个南通市地方标准，主持制定的《稚蚕人工饲料共育技术规程》成为我国饲料养蚕史上的首部省级地方标准，与相关单位联合制定的全国首部桑蚕配合饲料全龄饲育技术团体标准《桑蚕配合饲料全龄饲育技术规程》于今年4月2日实施。

推动我国蚕桑丝绸业转型升级和富民强村，韩益飞先后培训本地农民近4万人次。他还赴安徽、江西、四川、陕西等地讲授饲料养蚕技术，经过他的悉心指导，不少人成为当地饲料养蚕技术领跑者。